
2023年交通安全教育的教案 安全教育教案
(通用8篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。写教案的
时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编
为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

交通安全教育的教案篇一

活动目的.：

1.深入了解劳动方法不正确所带来的严重后果，进一步明确
如何安全劳动及如何处理劳动伤害。

2.通过制作班级劳动安全手册，使所学知识更加清晰、有条
理。

活动准备：

师生课前查阅和整理资料。

活动方式：

1.以小组为单位讨论如何安全劳动，发生劳动伤害后如何处
理。将讨论结果整理成班级劳动安全手册，并配以真实的数
据、故事、图片等进行说明。

2.教师适时地给予指导，并提出明确要求加以规范。

3.各组互相展示成果。

4.采用问答的方式在安全手册中寻找答案，也可以及时补充



资料，使安全手册更全面、更具体。

5.互相赠送安全手册，共享劳动成果。

6.教师提出要求，希望同学们利用课外时间深入开展研究活
动，对安全手册进行一不完善。

交通安全教育的教案篇二

教学目标：

1、诈骗分子惯用的伎俩有哪些？

2、面对求助者，我们要注意哪几点？

3、如何小心被拐骗？

4、如何应对被拐骗时的情况？

预习环节：

1、诈骗分子的惯用伎俩有哪些？

2、面对求助者，我们要注意哪些？

3、该如何提高防范意识，防止自己被拐骗呢？新授：慧眼识
骗术

1、活动天地

2、诈骗分子的惯用伎俩

（1）故意丢下钱财，检拾后强拉你分钱，再伺机拿走你的钱
财；



（2）利用假外币骗取财物；

（3）利用易拉罐中的假中奖凭证诈骗钱财；

（4）利用手机、网络等现代通讯工具，谎称中奖等骗取钱财；

（5）算命骗钱；

（6）假道士、假和尚、假尼姑以送“平安符”保平安为由，
骗取钱财；

（7）给家属打电话，谎称家人在外遭遇车祸急需汇钱治疗；

（8）虚构事实，制造假象，以诉说自己的所谓苦难遭遇等方
法来博取人们的同情和施舍；

（9）冒充领导、专家、演员、名人或其亲属，或假借亲戚、
老乡的名义诈骗钱财等。

3、案例

推销“香港债券“

4、增强防范意识、掌握防骗本领

（1）克服自己的贪念，不要有贪小便宜的.心理，也不要听
信旁人的起哄和劝说。

（2）与别人聊天时，不要随意泄露自己的个人信息；要注意
防范主动接近你的陌生人。

（3）旗帜鲜明地反对各种各样的诈骗行为，无论发现自己上
当受骗或他人被骗，都要及时报警。

5、专家在线



当我们想帮助救助者时，要注意以下几点：

（1）认真核实和查证救助者的身份；

（2）可以要求救助者到公安机关或者救助站救助；

（3）保管好自己的手机、银行卡和相关证件，不要将它们交
给救助者；

（4）不要轻易带求助者回家。

6、活动天地

如果遇到下列情况，你会如何处理？

布置作业：

1、诈骗分子的惯用伎俩有哪些？

2、面对求助者，我们要注意哪些？

3、该如何提高防范意识，防止自己被拐骗呢？

交通安全教育的教案篇三

提高幼儿的安全意识，知道在水边玩耍会发生的危险，学习
有关溺水安全的知识。

引导幼儿了解溺水安全内容，了解落水自救的常识，切勿亲
自下水做到基本的安全防护意识。

引导幼儿正确认识身边不遵守你睡安全的不良习惯现象，提
高幼儿对生活中的危险行有基本的辨别、判断能力。

安全教育课件《防溺水》



泳池、河塘、海边游泳图片

安全教育相关视频

教师通过谈话导入，引起幼儿对本次教学主题的预知感受，
通过热和流汗，找凉快的方法，幼儿在举例时便带入了本次
教学《防溺水》游泳、洗澡等关键词。

教师引导幼儿回忆夏天解暑的相关措施方法：吃冰激凌、冷
饮、西瓜、吹空调等等，教师注意引导幼儿说出游泳、洗澡
等词语。

教师出示教学课件《防溺水》，进入安全中心，观看小朋友
解暑凉快的措施方法。

（2）你们会不会游泳呢？游泳的时候是什么感觉？游泳的时
候你会带些什么？

在夏天游泳是让自己凉快的最佳方法！很多小朋友在爸爸妈
妈的带领下到泳池或者海边游泳，他们会穿着泳衣、带着泳
帽、还会带上游泳圈。

带游泳圈是为了防止溺水做的安全措施！小朋友是不可以自
己去泳池游泳、河边下河洗澡的，如果没有大人的陪同，很
容发生溺水的危险！会被水淹死，失去生命！

教师出示安全课件，进入安全钥匙环节，教师引导幼儿观看
溺水安全的.视频动画，引导幼儿回答相关问题，引导幼儿深
入了解溺水安全相关知识。

（1）看看图中的小朋友，她在什么地方玩耍？后来发生了什
么事情？

两个小朋友贪玩自己跑到河边去玩，一个在河边捉小鱼、一



个小朋友正在水里游泳，而身边没有大人的陪同！然而，危
险就发生了，捉鱼的小朋友不小心溺水，游泳的小朋友也被
水给冲走了！

（2）欢欢很想去游泳，但欢欢是怎么做的呢？你们觉得他这
样对的吗？

欢欢很想游泳，但是爸爸妈妈都告诉欢欢，小孩不能一个人
在水边玩耍、在水里游泳！欢欢的爸爸在周末时就带欢欢到
正规的游泳池里游泳解暑，游泳池里很安全，欢欢带着游泳
圈，爸爸在一边教欢欢游泳和保护欢欢，这样做很对，欢欢
不会发生溺水的危险！

教学小结：教师引导幼儿了解游泳还需要注意，在泳池游泳
时不离开家人的视线、不在泳池场里乱跑、泳池边玩水嬉戏，
池边很湿很滑，容易摔跤和掉进泳池，不注意这些安全，也
会发生溺水的危险！

教师出示教学课件，进入拓展安全温馨提示环节，根据画面
提示，引导幼儿说说本次教学的主要内容和重点。

交通安全教育的教案篇四

学习校园安全知识，对学生进行安全教育，防患于未然。

我班全体学生

教室

1、像这种情况，我们班发生过吗？

a．用铅笔或其它尖锐的东西互相打闹。

b．在教室里互相追赶。



这样做对吗？为什么？（学生回答）

2、在我们学校还有许多地方需要注意安全，找一找哪个地方
需要注意安全？（同学自由发言）

3、同学之间发生小摩擦时，下列处理方法正确的是（）

a、原谅同学或报告老师，让老师处理。b、记恨在心，事后叫人
一起教训对方。

c、据情节给予报复。d、叫家长到学校来教训对方。

4、在预防饮食安全方面做的不妥当的是（）

a、购买包装食品时，要查看有无生产日期，保质期，生产单
位。

b、餐具要卫生，要有自己的专用餐具。

c、在外就餐时，选择较为便宜的，无证无照的“路边摊”。

d、养成良好的个人卫生。

5、遇到别人打架时（）

a、上前围观，给自己认识的人加油、帮忙。b、不管他

c、去劝阻d、告诉老师

6、遇到火灾时，拨打（）

a、110b、119c、120d、121

7、在道路上行走时（）



a、和同学边走边打闹b、要走人行道，没有人行道的道路，要
靠路边走

c、行走时东张西望，边走边看书或做其他事情。d、为赶时间与
机动车辆抢行

8、判断题：

（1）用湿手触摸电器，用湿布擦试电器。（）

（2）用手或金属制品去接触插头底部。（）

（3）当不慎摔倒时，身体尽量往前，保护自己的`头部。（）

（4）用沙子或泥土打仗。（）

（5）下雨天，在湿的地面上奔跑。（）

1、日常行为安全：不携带刀具、火种或其它危险品进入校园；
严禁勾引校外人员来校滋事、打架；不进网吧、游戏室、歌
舞厅等娱乐场所；不在楼梯、走廊上打闹。

2、体育课、实验课安全：上体育课时，要有防范意识，不随
意投掷器材。实验课时要严格操作程序，按规范操作，不随
意动用器材和药品，不携带任何化学药品出实验室。

报经上级批准后方可进行。

4、心理健康安全：教师要提高心理健康教育的基本技能，对
心理上出现问题的学生要给予更多的关爱，积极疏导化解，
不能采用简单粗暴的方法，严禁体罚、变相体罚学生或其他
侮辱学生人格尊严的行为。学生心理上出现问题可采取适当
方法加以排解，如可找老师、家长、学生、朋友等倾诉。



同学们，我们这次班会开得非常成功。通过这次班会，大家
学到了许多安全知识，希望同学们在学校能够自觉遵守安全
规则。珍爱生命，把安全牢记心中。时时刻刻注意安全。送
给大家安全顺口溜：

上课小腿莫伸长，走廊狭窄不疯狂，

上下楼梯靠右走，危险游戏一扫光。

同学之间有磨擦，宽容谦让是良方

最后播放孙悦的《祝你平安》结束本次班会。

交通安全教育的教案篇五

在学校外,同学们时常会去郊游、实践活动、游戏等,活动的
空间更广阔,接触的'事物更加复杂多样,存在的危险因素也随
之增加了。因此,这课告诉孩子们该怎样在校外注意安全,让
孩子们能有所防范。

2.通过活动,初步知道交通安全知识,能够遵守交通规则,增强
安全意识,树立交通安全文明形象。

3.通过安全教育,提高我们小学生的自我保护能力。

制作多媒体课件、头饰(红绿灯、行人、汽车、电瓶车、自行
车、摩托车、卡车等)。

交通安全教育的教案篇六

1、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

2、初步懂得做事要小心，遇到意外不慌张，并设法解决。



星期天，去郊游，小河边上不能走，高压线下不玩耍，雨天
树下不躲雨。

口渴倒水要小心，小心别被热水烫，热水烫着别慌张，快用
冷水冲冲凉。

你的家，住高楼，不爬阳台翻筋斗，注意安全保平安，回家
就要把门关，有人敲门先问清，以防坏人闯进来。离家外出
锁好门，防盗意识要增强。

安全知识记心上，危险的事儿我不干，自我保护最重要，我
是妈妈的乖宝宝。

幼儿的.想像力比以前有所进步，并且对事情的判断能力也提
高了不少，这真是可喜可贺，我发觉孩子们在玩中、在动态
中更有积极性，更能发挥他们自己潜在的能力，思维都变得
活跃而富有前进性。

交通安全教育的教案篇七

目前正值夏季，又临近暑假，雨水增多，是容易发生溺水事
件的高峰期，全国各地发生了多起学生溺水事故，触目惊心。
因此，加强对学生的安全教育，强化安全措施，防止发生溺
水事故，是当前学校安全工作的重点。为认真贯彻落实上级
有关“防溺水”要求，切实提高学生的`安全防范意识和自救
自护能力，保证学生生命安全，根据上级教体局通知要求，
特制定实施方案如下：

“珍爱生命、预防溺水”

20xx年6月

全校师生



1、突出宣传主题，营造“珍爱生命、预防溺水”健康育人氛
围。通过升旗仪式、红领巾广播站、夕会等，开展各种形式的
“珍惜生命，预防溺水”宣讲活动。通过qq群、校外电子屏、
校园微站等形式向家长介绍预防溺水的方法和措施，增强家
长预防孩子溺水的安全意识和监护人的责任意识。

2、围绕“珍爱生命预防溺水”主题，开展好一次专题教育讲
座。请来开发区妇幼保健院的专家，通过云教室的直播，为
学生进行专业的防溺水知识讲解。东西两个校区的学生通过
网络同步观看，同时接受教育。

3、主题班会。用真实具体的事例提醒学生：玩水、游泳一定
要在会游泳的家长陪同下，采取安全防护措施的情况下去玩
水、游泳，切实增强学生的安全意识。

4、暑假前，学校印发《暑假告家长书》，要求学生家长(监
护人)严格监管、看护孩子，把溺水防范教育抓紧抓实，确保
学生的人身安全。

返回溺水类目录

交通安全教育的教案篇八

1、要买合格的电器，不管是大件还是日常小电器，都要看是
否有产品合格证，防止用假冒伪劣产品。

2、不要用湿手去接触电源开关。

3、室内电灯或其它电器损坏要及时找人修补或更换小学主题
班会教案--防触电防雷安全教育小学主题班会教案--防触电
防雷安全教育。

4、不能随便触摸已经接通了电源的电线和破损处。



5、不要在宿舍乱接乱搭电线和使用大功率电器，严禁将带电
插座放置在床铺上。

6、禁止在潮湿的地板上修电器，发现有“霹雳”的火花声时，
立即关闭电源，预防触电。

二、触电的急救原则

2、对呼吸和心跳停止者，应立即进行口对口的人工呼吸和心
脏胸外挤压，直至呼吸和心跳恢复为止。

3、在就地抢救的同时，尽快呼叫医务人员或打“120”求援

防电教育

1、雷雨来临时，尽量在室内躲避，关闭门窗;要把电视机、
电风扇等电器的电源关闭，不要打电话，不要靠近暖气片等
金属管道及门窗等易被雷击的地方。

免责声明：本文仅代表作者个人观点,与本网无关。

如何安全用电设计思路：

随着自然环境的污染，自然灾害也随之增多。其中雷电的安
全事故现象也有发生。家居的危险用电事故也有发生，并且
多是幼儿事故。让幼儿从小就认识如何防雷电和在家时如何
安全用电，是我们教师必不可少的教育工作。于是，特此设
计了此活动。

安全知识，理性的东西比较强，我考虑到这一点之后，于是，
在活动的前端，便设计了躲雷雨闪电的情景，让幼儿自由地
发挥，老师在旁边仔细地观察、引导，让幼儿通过亲身经历
之后，再让他们来掌握正确的方法，这样便会更加容易接受
和掌握，再者，通过表演游戏的形式，让幼儿在玩中学，更



快、更好地掌握住所学的安全知识。

活动目标：

1、教育幼儿节约用电、安全用电。

2、教育幼儿学会如何防雷电。

3、锻炼幼儿对事情的判断能力和想像力，增强幼儿的安全意
识。

活动准备：

课件《如何防雷电》;躲雷雨闪电的情景场地布置(即游戏场
地)：大树一棵、电线杆一条，房子一座，雨的`形成：用银
色的包装纸剪成一条条细小的长带，挂在场地的房顶上面飘
落下来;情景演习的准备：电烫斗一个，一件破了一个洞的衣
服;小兔子头饰、木篮子各40个;音乐《下雨了》。

活动过程：

一、活动的导入：今天，有一位小朋友邀请我们到她家去做
客，现在，我们出发吧。

二、躲雷雨闪电的情景：

1、刚走到半路上，突然传来一阵雷雨闪电的声音(用录音机
播放音乐)，“孩子们，下雨了，打雷啦，赶快躲”。仔细观
察孩子们躲在哪里。

2、雨停了，继续走，来到了黄可芳的家里坐下，她妈妈热情
招待我们。

三、围绕刚才躲雷雨闪电的情景进行提问：



1、刚才我们在半路上遇到什么事情啦?

2、你们是怎样避雷雨闪电的?躲在哪里?

3、今天小可爱也遇到了像我们同样的事情，现在，我们一起
来看看她是怎样做的?

四、观看课件《如何防雷电》。

五、围绕课件内容与幼儿展开讨论：

1、故事里的小可爱她是躲在哪里避雷雨闪电的?

2、小帅哥又是躲在哪里避雷雨闪电的?

3、小可爱、小帅哥谁做得对呢?请幼儿自由讨论，锻炼幼儿
的语言表达能力和对事情的判断能力。

4、老师小结应该怎样防雷电。

(1)不可以跑到大树下躲雷雨闪电。

(2)不可以躲在电线杆下。

(3)不可以躲在高危的地方。

(4)不可以躲在潮湿的地方。

六、情景演习：突然在家里的一个角落里冒出一阵阵烟和闻
到一股烧焦的味道。

七、与幼儿一起讨论应该如何安全用电。

1、寻找出冒烟的苗头(原来是黄可芳贪玩，用电烫斗烫衣服
忘了关掉电源，把衣服烧焦了)。



2、与幼儿一起讨论在家该如何安全用电?请幼儿各抒已见，
这时候，要运用灵巧的引导语言来开发幼儿的想像力和对事
情的判断力。3、老师小结该如何安全用电：

(1)、不玩弄电器的插头，需要时请大家帮忙插和拔。

(2)、不用湿手触摸电源开关。

(3)、在没有学会操作前不能随便按动电器上的旋钮及各种键，
有的家电只有大人才能操作，不能随便乱动。

(4)、注意节约用电，要随手关灯，没人时不开灯，电视看完
要及时关掉。

八、表演游戏：《下雨啦》。

情景设计：播放音乐《下雨了》，兔妈妈和兔子们随着轻快
的音乐采蘑菇，突然下雨了，打雷啦，兔妈妈和兔子们赶快
躲雨，雨停了，兔妈妈表扬躲得好、躲得对的小兔。

活动评价：

1、幼儿对安全用电的知识掌握得很好，大部分幼儿都有这方
面的经验，这说明，家长们在家都有教育幼儿如何安全用电。

2、幼儿对参与表演性质的游戏非常感兴趣，幼儿在玩中学得
更好、更快。这个活动环节如此吸引幼儿，应该让幼儿多玩
几次游戏，在以后的户外活动中，要安排插入这个游戏让孩
子们玩。

3、幼儿的想像力比以前有所进步，并且对事情的判断能力也
提高了不少，这真是可喜可贺，我发觉孩子们在玩中、在动
态中更有积极性，更能发挥他们自己潜在的能力，思维都变
得活跃而富有前进性。



5）骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶，未满十二岁的儿
童不准骑自行车上街。

1）要打火警电话119报警，报警时要向消防部门讲清着火的
地点，还要讲清什么物品着火，火势怎么样。

2）一旦身受火灾的`威胁，千万不要惊慌，要冷静，想办法
离开火场。

3）逃生时，尽量采取保护措施，如用湿毛巾捂住口鼻、用湿
衣物包裹身体。

1）上下楼梯时有序缓慢右行，严禁拥挤，特别是发现有人摔
倒时，应立即停止上下，迅速将摔倒者扶起。

2）不在教室里打跳，翻越门窗；不在走廊上追逐嬉戏，身体
不靠栏杆且使身体重心外倾或用力拉扯栏杆。

3）不在宿舍内点蜡烛看书。人疲乏入睡后，蜡烛容易引燃蚊
帐、被褥，引发火灾。

4）离开宿舍时,人走熄灯、关闭电源。

5）不在宿舍存放易燃易爆物品，如个别同学顺手带回实验用
酒精，藏匿在床铺下，如有滴漏，可能引起起火或爆炸。

6)课间活动不追逐打闹,不带刀子、棍棒等管制器具进入校园，
以免对学生造成伤害。

只要我们处处小心，注意校园安全，掌握自救、自护的知识，
锻炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇到的各种异常
的情况或危险，就能健康快乐地成长。


